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Kod ucznia:

Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy
z matematyki dla uczniow szkol podstawowych
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Instrukcja dla ucznia

Zanim przystapisz do rozwiazywania zadan, przeczytaj uwaznie ponizsza instrukcje.

Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej swoj kod ustalony przez Komisj¢ Konkursows.
Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska.

Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy twoj zestaw jest kompletny. Niniejszy arkusz zawiera
16 stron i sktada si¢ z 17 zadan. Jezeli zauwazysz jakiekolwiek braki lub bledy w druku zglos ten
fakt komisji konkursowe;j.

Przeczytaj uwaznie i ze zrozumieniem polecenia zadan.

Dbaj o czytelno$¢ pisma i precyzje prezentacji rozwigzania zadan.

Uzywaj dtugopisu z czarnym lub niebieskim tuszem. Nie uzywaj korektora.

Oceniane beda tylko te rozwigzania zadan, ktore zostang zapisane w miejscu do tego
przeznaczonym. Notatki w miejscach przeznaczonych na brudnopis nie podlegajg ocenie.

W zadaniach 1 i 2 ocen, czy sg prawdziwe. Zaznacz PRAWDA, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub FALSZ — jesli jest falszywe.

W zadaniu 3 wpisz tylko odpowiedz. Rozwigzanie nie bedzie oceniane.

W zadaniach 4 — 17 oceniane beda tylko te rozwigzania zadan, ktore zostang zapisane w miejscu
do tego przeznaczonym.

W trakcie konkursu obowigzuje zakaz korzystania z urzadzen telekomunikacyjnych
oraz kalkulatorow.

Catkowity czas na rozwigzanie arkusza zadan wynosi 90 minut. Po zapoznaniu sie¢ z instrukcja

zostanie podany faktyvczny czas rozpoczecia i zakonczenia pracy z arkuszem.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbe punktow, ktéra mozna uzyskac.
Na ostatniej kartce znajdujg si¢ wszystkie zadania, z ktorymi zmierzytes si¢ na konkursie.

Oderwij te kartke i zabierz ze soba do domu.
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Zadanie 1. (0-2)

Samochodd zuzywa S litrow paliwa na przejechanie 100 km. Litr paliwa kosztuje 5,10 zl.

Ocen prawdziwos¢ zdan. Zaznacz PRAWDA, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub FALSZ —
jesli jest falszywe.

A

Koszt paliwa potrzebnego do przejechania 200 km
tym samochodem wynosi 51 zl.

PRAWDA

FALSZ

Na przejechanie 300 km tym samochodem
wystarczy 15 litrow paliwa.

PRAWDA

FALSZ

BRUDNOPIS

Zadanie 2. (0-2)

Czy dla kazdej liczby trzycyfrowej prawdziwe sa zdania?

Zaznacz PRAWDA, jesli zdanie jest prawdziwe, lub FALSZ — jesli jest falszywe.

Jezeli uczen dopisze 0 po cyfrze jednosci tej liczby,

wieksza 50 razy od wyjsciowej liczby.

A. |[to otrzymana liczba bedzie wieksza 10 razy | PRAWDA FALSZ
od wyjsciowej liczby.
Jezeli uczen wpisze cyfr¢ S miedzy cyfry dziesiatek

B. |i jedno$ci tej liczby, to otrzymana liczba bedzie | PRAWDA FALSZ

BRUDNOPIS
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Zadanie 3. (0-3)

Przekatna szeScianu ma dlugo$é¢ 5v/3 cm.

Uzupehnij luki.
A. Przekatna podstawy tego szescianu ma dlugos¢ ..
B. Pole powierzchni calkowitej szeScianu jest rowne

C. Objetos¢ szeScianu jest rowna ......... cm®.

BRUDNOPIS
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Zadanie 4. (0-2)

Dodajemy pewng liczbe skladnikow, z ktorych kazdy réwna si¢ 2 tak, aby otrzymaé 211,
lle skladnikéw wystepuje w tej sumie?

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 4.

Zadanie 5. (0-2)
Jaka cze$¢ prostokata pozostala niezamalowana? Wynik podaj w procentach.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 5.
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Zadanie 6. (0-2)
Obwoéd pierwszego kola wynosi 90n cm, a pole drugiego kola jest rowne 251 cm?2,

Oblicz réznice dlugosci Srednic pierwszego i drugiego kola.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 6.

Zadanie 7. (0-2)
Oblicz obwo6d zacieniowanego fragmentu szesciokgta foremnego przedstawionego

na rysunku.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 7.
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Zadanie 8. (0-2)
Objetosé prostopadlo$cianu jest réwna 192 cm3. Oblicz dlugo$ci krawedzi tego

prostopadloscianu, jezeli pozostaja one w stosunku 2 : 3 : 4.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 8.

Zadanie 9. (0-2)
Z pewnego punktu na okregu poprowadzono dwie prostopadle cigciwy. Odleglos¢ jednej
cieciwy od Srodka okregu wynosi 12 cm, a odleglos¢ drugiej cigciwy od srodka okregu jest

rowna 16 cm. Oblicz dlugo$¢ promienia tego okregu.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 9.
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Zadanie 10. (0-2)

W torbie sg cukierki owocowe i mietowe. Prawdopodobienstwo wyboru cukierka mietowego
z tej torby jest réwne g . Oblicz, ile jest w torbie cukierkéw mietowych, jezeli wiadomo,

ze cukierkow owocowych jest 12.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 10.

Zadanie 11. (0-2)
W trojkacie réownoramiennym ABC o podstawie AB z wierzcholka B poprowadzono do boku

AC wysokos$¢, ktora z podstawa AB tworzy kat 15°. Oblicz miare kata przy wierzchotku C.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 11.

8|16




Kuratorium Oswiaty w Bydgoszczy

Zadanie 12. (0-2)
Znajdz dwie wzajemnie odwrotne liczby dodatnie, wiedzac, Ze jedna jest 16 razy wieksza

od drugiej.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 12.

Zadanie 13. (0-2)

Na rysunku przedstawiony jest pieciokat foremny i tréjkat réwnoboczny. Oblicz miare
kata q.

Wskazowka: Pamietaj, Ze kqt wewnetrzny pieciokqta foremnego jest rowny 108°.

Rozwiazanie:

Odpowiedz do zadania 13.
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Zadanie 14. (0-3)

Na boku CD kwadratu ABCD obrano punkt E, tak ze odcinek EC jest dwukrotnie dluzszy
od DE. Na odcinku BE obrano punkt F, tak ze odcinek FB jest dwukrotnie dluzszy od EF.
Pole trojkata AFE jest rowne 10 ecm?. Oblicz pole kwadratu ABCD.

Zapisz obliczenia.

Rozwiazanie:
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Zadanie 15. (0-3)

Duze kolo bicykla wykonalo na krétkim odcinku drogi o 44 obroty mniej niz male. Srednica
malego kola jest réwna 30 cm, a $rednica duzego kola to 1,5 m. Za m przyjmij 3.

Jaka odleglos¢ przejechal bicykl? Jaka liczbe¢ obrotow wykonalo male kolo?

Zapisz obliczenia.

Rozwiazanie:
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Zadanie 16. (0-3)
Figura na rysunku obok jest siatka ostroslupa prawidlowego trojkatnego, ktérego
powierzchni¢ boczna tworza przystajace rownoramienne trojkaty prostokatne, a pole

powierzchni podstawy jest rowne v/3. Oblicz pole powierzchni calkowitej ostrostupa.

Zapisz obliczenia.

Rozwiazanie:
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Zadanie 17. (0-4)
Gdyby Aleksander Wielki umart o 5 lat wczeSniej, panowalby i swego zycia, gdyby za$ zyl

0 9 lat dluzej, panowalby polowe swego zycia. Ile lat zyl i ile lat panowal Aleksander Wielki?

Zapisz obliczenia.

Rozwiazanie:
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BRUDNOPIS
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Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy

z matematyki dla uczniow szkot podstawowych

wojewodztwa kujawsko — pomorskiego

Etap wojewodzki — 22.02.2020

Zadanie 1

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Zaznacz PRAWDA, jesli zdanie jest prawdziwe, lub FALSZ — jesli jest fatszywe.
Samochdd zuzywa 5 litrdw paliwa na przejechanie 100 km. Litr paliwa kosztuje 5,10 zt.

A Koszt paliwa potrzepnego do przejechania 200 km tym PRAWDA FALSZ
samochodem wynosi 51 zt.
B. Na_przej echanie 300 km tym samochodem wystarczy 15 litrow PRAWDA FALSZ
paliwa.
Zadanie 2
Czy dla kazdej liczby trzycyfrowej prawdziwe sa zdania?
Zaznacz PRAWDA, jesli zdanie jest prawdziwe, lub FALSZ — jesli jest fatszywe.
A J_ezeh uczen dopisze 0 po cyfrze Jedg(’)s.m tej.ll.CZby, to otrzymana PRAWDA FALSZ
liczba bedzie 10 razy wigksza od wyj$ciowej liczby.
Jezeli uczen wpisze cyfre 5 miedzy cyfry dziesigtek i jednosci tej
B. liczby, to otrzymana liczba bedzie 50 razy wigksza od wyjsciowe;j PRAWDA FALSZ
liczby.
Zadanie 3
Przekatna sze$cianu ma dhugo$é 5v/3 cm. Uzupetnij luki.
A. Przekatna podstawy tego sze$cianu ma dtugosé .......... cm.
B. Pole powierzchni catkowitej sze$cianu jest rowne ......... cm?.
C. Objetosc szescianu jest rowna ......... cm?®,
Zadanie 4

Dodajemy pewng liczbe skladnikéw, z ktorych kazdy rowna si¢ 2 tak, aby otrzymaé 211,

Ile sktadnikéw wystepuje w tej sumie?

Zadanie 5

Jaka cze$¢ prostokgta pozostata niezamalowana? Wynik podaj w procentach.
Zadanie 6

Obwoéd pierwszego kota wynosi 90w cm, a pole drugiego kota jest rowne 251 cm?. Oblicz réznice dugosci $rednic

pierwszego i drugiego kota.

Zadanie 7

Oblicz obwdd zacieniowanego fragmentu szesciokata foremnego przedstawionego

na rysunku.
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Zadanie 8

Objetoéé prostopadtoécianu jest rowna 192 cmd. Oblicz dtugosci krawedzi tego prostopadtoécianu, jezeli pozostajg one
w stosunku 2 : 3 : 4.

Zadanie 9

Z pewnego punktu na okregu poprowadzono dwie prostopadie cigciwy. Odleglo$é jednej cigciwy
od $rodka okregu wynosi 12 cm, a odleglos¢ drugiej cigciwy od Srodka okregu jest rowna 16 cm. Oblicz
dtugos¢ promienia tego okregu.

Zadanie 10
W torbie sg cukierki owocowe i migtowe. Prawdopodobienstwo wyboru cukierka migtowego z tej torby
jest rowne g . Oblicz, ile jest w torbie cukierkow migtowych, jezeli wiadomo, ze jest 12 cukierkdéw
owocowych.
Zadanie 11

W trdjkacie rownoramiennym ABC o podstawie AB z wierzchotka B poprowadzono do boku AC
wysoko$é¢, ktora z podstawa AB tworzy kat 15°. Oblicz miare kata przy wierzchotku C.

Zadanie 12
Znajdz dwie wzajemnie odwrotne liczby dodatnie, wiedzac, ze jedna jest 16 razy wigksza
od drugiej.

Zadanie 13

Na rysunku przedstawiony jest pigciokat foremny i tréjkat rownoboczny. Oblicz miare kata o.
Wskazéwka: Pamietaj, ze kqt wewnetrzny pigciokqta foremnego jest rowny 108°.

Zadanie 14 D E C
Na boku CD kwadratu ABCD obrano punkt E, tak Zze odcinek EC jest dwukrotnie dtuzszy

od DE. Na odcinku BE obrano punkt F, tak ze odcinek FB jest dwukrotnie dtuzszy od EF. Pole

trojkata AFE jest rowne 10 cm?. Oblicz pole kwadratu ABCD. F

Zadanie 15

Duze koto bicykla wykonato na krotkim odcinku drogi o 44 obroty mniej niz mate. Srednica

matego kota jest rowna 30 cm, a $rednica duzego kota to 1,5 m. Za r przyjmij 3. Jaka odlegtos¢

przejechat bicykl? Jaka liczbe obrotow wykonato mate koto? A B

Zadanie 16

Figura na rysunku obok jest siatkg ostrostupa prawidtowego trojkatnego, ktorego powierzchnie
boczng tworzg przystajace rownoramienne trojkaty prostokatne, a pole powierzchni podstawy

jest rowne v/3. Oblicz pole powierzchni catkowitej ostroshupa.

Zadanie 17

Gdyby Aleksander Wielki umart o 5 lat wezesniej, panowatby i swego zycia, gdyby za$ zyt
0 9 lat dtuzej, panowatby potowe swego zycia. Ile lat zyl i ile lat panowal Aleksander Wielki?

Oderwij t¢ kartke i zabierz ze soba do domu.
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